



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 261 (1002)

Пятница, 17 сентября 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Репорты товарищу И. В. Сталину о досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок Латвийской ССР, Литовской ССР, Хакасской и Одесской областями (1 стр.).
Указы Президиума Верховного Совета СССР (2 стр.).
Украина, Ленинград, Урал дружно принимают вызов москвичей (1 стр.).
К 10-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ВЫХОДА «КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)». П. Юдин.—Энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма (2 и 3 стр.).

Совещание секретарей обкомов КП(б) Украины (2 стр.).
М. Грек. — Три миллиона метров ткани за счет экономии хлопка и пряжи. На совещании ивановских текстильщиков (3 стр.).
Н. Сидоров. — Кооперация в Германии и Международный кооперативный альянс (4 стр.).
Выздоровление Пальмиро Тольятти (3 стр.).
В Совете Безопасности (4 стр.).
Провал антисоветской «утки» в Вашингтоне (4 стр.).

С. Бессуднов. — «Благочестивая» миссия мистера Даллеса (4 стр.).
Забастовочное движение во Франции (4 стр.).
Финские газеты о покровительстве финским фашистским организациям (3 стр.).
«Вестра Нюланд» о трениях между социал-демократами и аграрным союзом в Финляндии (3 стр.).
Газета «Акахата» о попытке покушения на Рицу Ито (3 стр.).
Преследование японской компартии (3 стр.).

НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ ЛЬНОВОДЧЕСКИХ РАЙОНОВ

Недавно Совет Министров СССР принял постановление о мерах по восстановлению и дальнейшему развитию льноводства и коноплеводства и улучшению дела первичной обработки льна-долгунца и конопли. Это постановление направлено к тому, чтобы еще быстрее двинуть вперед льноводство, с тем, чтобы обеспечить текстильную промышленность высококачественным сырьем, а население страны — тканями.

В мировом производстве льноводства Союз занимает первое место. Еще лишь передовые люди колхозов и совхозов собирали наиболее высокие урожаи льносемян и льноволокна.

Немецко-фашистские захватчики нанесли огромный ущерб льноводству и коноплеводству. В важнейших льноводческих районах, подвергавшихся оккупации, были уничтожены севообороты, уничтожены заводы по первичной переработке льна, льняные опытные станции, нанесен крупный ущерб семеноводству, машинно-тракторным станциям и ремонтным предприятиям.

После войны колхозное крестьянство под руководством партии провело большую работу по восстановлению льноводства. Как и другие отрасли сельского хозяйства, льноводство неустанно идет по пути подъема. Однако темпы восстановления льноводства могли бы быть гораздо выше, если бы местные партийные организации и советские органы уделяли льноводству больше внимания.

Между тем даже в районах, где лен играет решающую роль в экономике колхозов, допускаются серьезные недостатки в руководстве этой важной отраслью колхозного производства. Это видно, в частности, на ходе уборочных работ. Важнейшие процессы уборки и первичной обработки льна непомерно растягиваются, что приводит к значительным потерям урожая, к снижению качества льноволокна.

Успех уборочных работ в льноводстве, как известно, решается умелой первичной обработкой льна. Можно вырастить хороший урожай и не получить необходимого сырья, если затянута обработка. Так оно и случилось в прошлом году в Кировской и Костромской областях. Урожай там выросли неплохой, а льноволокна государство получило от них мало.

Можно ли сказать, что руководители Кировской и Костромской областей учли уроки прошлого года и теперь принимают надлежащие меры к быстрой уборке и обработке льна? Нет, нельзя. Как и в прошлом году, в этих областях непростительно отпадают от уборочных работами. Переводные области давно уже завершили теребление льна, а в Кировской области он еще не вытерблен на площади 27,1 тысячи гектаров.

Серьезную тревогу должно вызвать у местных руководителей состояние дел с обмолотом льна. Обмолот решает не только проблему семян. Запоздание с обмолотом неизбежно приводит к затяжке расстила льна и к большим потерям льноволокна. Это не учитывают в Тюменской области, где обмолочено только три процента вытербленного льна. С 5 по 10 сентября тюменские колхозы обмолотили лен лишь с 10 гектаров.

Окончание теребления и обмолота необходимо сочетать сейчас с ударной работой по расстилу и подьему льна со станин и сдачи его государству. Надо покончить с вредной практикой, когда в некоторых областях до 50 процентов урожая соломы льна оставляется для расстила на будущий год. Это наносит огромный ущерб интересам государства, снижает денежные доходы колхозов и колхозников, уменьшает количество и ухудшает качество сырья, поставляемого промышленности.

7 миллионов 600 тысяч пудов хлеба сверх плана

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 16. (По телефону). Выполняя обязательства, данные товарищу Сталину, колхозы Дона широко развернули сверхплановую сдачу зерна государству. Ранее отстававшие районы организовали агроусловную молотобу, создали постоянные транспортные бригады. В результате заметно усилились темпы вывозки хлеба на элеваторы.

Колхозы Цимлянского района, лично выполнив план, взяли обязательство дать Родине 100 тысяч пудов хлеба сверх плана. Свое слово они сдержали. В закром

План выполнен досрочно

МАРГАНЕЦ, Днепровской области, 16. (Норр. «Правды»). Горняки Николь-Марганецкого бассейна успешно выполняют свои обязательства в предостырьском соревновании. Досрочно выполнен 10-месячный план добычи руды. Еще раньше была выполнена программа по обогащению руды.

УФА, 16. (Норр. «Правды»). Первый промысел треста «Уфимнефть» на 16 дней раньше срока выполнил 10-месячный план добычи нефти. Коллектив промысла добился снижения себестоимости тонны нефти на 11 процентов сверх плана. Производительность труда рабочих, занятых в добыче, превысила плановую на 13,5 процента. Нефтяники обязались дать до конца года несколько тысяч тонн нефти сверх плана и 2,5 миллиона рублей сверхплановых накоплений.

БЕМЕРОВО, 16. (Норр. «Правды»). Шахтеры треста «Беловуголь» досрочно,

Не в будущем году, а сейчас весь лен должен быть расостан, треста снята со станин, просушена и сдана на льнозаводы и на обработку в колхозы.

В нынешнем году, в условиях граапельно холодной погоды, выежка льна происходит медленнее, чем обычно. Это требует всемерного ускорения расстила и организации тщательного наблюдения за льном на станинах.

Этого, к сожалению, не учитывают руководители ряда районов, допускающих нетерпимые запазывания с расстилом. В Архангельской области, например, расостано только 16 процентов вытербленного льна, в Омской — 14 процентов, Тюменской — 2 процента. Даже Калининская область, успешно закончившая теребление, до сих пор медлит с расстилом.

Низкие темпы расстила объясняются тем, что руководители местных органов не сумели сочетать уборку льна-долгунца с другими неотложными работами. В результате появилась ставка на вредную очерочность. Молотба хлеба и ботка картофеля противопоставляются уборке льна, причем обработка льна откладывается на последнюю очередь. Не приходится доказывать, что обмолот хлебов и своевременная ботка картофеля имеют первостепенное значение. Но это вовсе не означает, что со льном можно жадить. У льноводных колхозов достаточно сил и средств, чтобы успешно провести все работы и впритом в лучшие сроки.

Борьба за высокое качество сдаваемой государству льнопродукции должна находиться в центре внимания сельскохозяйственных и заготовительных органов. Правительство установило, что сданные по контрагтам волокно льна-долгунца с 16 по 20 номер включительно и пенька с номера 8 и выше засчитываются колхозам в выполнение плана сдачи в полуторном размере, а волокно льна-долгунца выше двадцатого номера — в двойном размере. Это является серьезным стимулом для колхозов и колхозников.

Одновременно правительство ввело большие материальные поощрения для колхозников, возделывающих лен и коноплю. Для стимулирования заготовок волокна, тресты льна-долгунца и конопли и стебля южной конопли вводятся встречная продажа зерна в определенных нормах. За волокно, тресту, стебель и семена, сданные сверх плана, зерно будет продаваться в двойном размере. Введена также встречная продажа хлопчатобумажных и льняных тканей, сохранен действовавший порядок встречной продажи масла и жмыха сданным семенам льна и конопли, установлен ряд других льгот.

Партийные организации должны раскрасать об этих мерах всем колхозникам, разъяснить им, какую большую заботу проявляет партия и правительство о подьеме льноводства.

Постановление правительства определяет конкретные пути развития льноводства и коноплеводства. Посев льна по плану многолетних трав, размещение льна и конопли исключительно по заби, переход к сплошным сортам посевов, полая механизация в течение 1949—50 гг. посева, уборки и первичной обработки льна-долгунца и конопли — такова боевая программа дальнейшего развития льноводства и коноплеводства.

База для выполнения всех этих задач создается сегодня, в дни обмолота, расстила и переработки льна и конопли и сдачи их продукции государству. Во-время проведения эти работы, не только выполнять, но и перевыполнить план сдачи продукции государству — неотложная задача льноводных районов страны.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы, совхозы, сельскохозяйственные кооперативные товарищества и крестьянские хозяйства Латвийской ССР досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Слано хлеба государству на 3.600 тысяч пудов больше, чем на ту же дату в 1947 году. Подсчитав свои возможности, колхозы, совхозы, сельскохозяй-

ственные кооперативные товарищества и крестьянские хозяйства республики взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее 500 тысяч пудов хлеба.

Заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что и это обязательство будет выполнено с честью.

Секретарь ЦК КП(б) Латвии КАЛНБЕРЗИН. Председатель Совета Министров Латвийской ССР ЛАЦИС. Уполномоченный Министерства заготовок по Латвийской ССР БАРЕВС. Заместитель министра сельского хозяйства Латвийской ССР ГРУМЛИС. Председатель Президиума республиканского Союза сельскохозяйственной кооперации КАЛИНИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что колхозы, совхозы, сельскохозяйственные кооперативные товарищества и крестьянские хозяйства Литовской ССР досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Проловоственного зерна — пшеницы и ржи сдано на 2.330 тысяч пудов больше, чем в прошлом году.

Колхозы, совхозы, сельскохозяйственные кооперативные товарищества и крестьянские хозяйства республики взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее 500 тысяч пудов хлеба.

Секретарь ЦК КП(б) Литвы А. СМЕЧКУС. Председатель Совета Министров Литовской ССР М. ГЕДВИЛАС. Уполномоченный Министерства заготовок по Литовской ССР А. АНДРЕЕВ. Министр сельского хозяйства Литовской ССР К. ЛЯУДИС. Министр совхозов Литовской ССР В. АВГУСТИНАЙТИС.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Рады доложить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Хакасской автономной области Красноярского края досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Слано государству хлеба на 794 тысячи пудов больше, чем в 1940 году.

Хакасской автономной области взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее одного миллиона пудов хлеба.

Заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что и это обязательство с честью и в короткий срок будет выполнено.

Секретарь Хакасского обкома ВКП(б) НЕМЕЖИКОВ. Председатель Хакасского облисполкома ГОНЧАРЕНКО. Уполномоченный Министерства заготовок по Хакасской области ТЮКАВИКИН. Начальник областного управления сельского хозяйства Герой Социалистического Труда ПОЛТОРАЦКИЙ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Одесской области Украинской ССР досрочно, 13 сентября 1948 года, выполнили государственный план хлебозаготовок. Слано государству хлеба на 15.806 тысяч пудов больше, чем в 1947 году. План заготовок продовольственных культур выполнен на 110,7 процента. Заготовлено пшеницы и ржи на 22.264 тысячи

пудов больше, чем в 1947 году, в том числе пшеницы на 18.462 тысячи пудов.

В ответ на призыв хлеборобов Дона и Кубани колхозы и совхозы Одесской области взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее 500 тысяч пудов хлеба. Заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что и это обязательство будет выполнено с честью.

Секретарь Одесского обкома КП(б) Украины А. КИРИЧЕНКО. Председатель исполкома Одесского областного Совета депутатов трудящихся К. КАРАВАЕВ. Уполномоченный Министерства заготовок по Одесской области Л. НИКОЛАЕНКО. Начальник областного управления сельского хозяйства Л. ДМИТРЕНКО.

Больше сверхплановых накоплений!

Украина, Ленинград, Урал дружно принимают вызов москвичей

ЕДИНОДУШИЕ КИЕВЛЯН

КИЕВ, 16. (Норр. «Правды»). Работники промышленности Киева горячо откликнулись на вызов москвичей вступить в соревнование за увеличение сверхплановых накоплений. На предприятиях проходят совещания хозяйственного актива, собираются рабочие, на которых всесторонне обсуждаются возможности дальнейшего увеличения сверхплановых накоплений.

Мы горячо поддерживаем патристический почин москвичей. — единодушно заявляют киевляне. — Увеличим социалистические накопления на благо и дальнейшее процветание нашей могучей Родины.

Новое обязательство и ответ на призыв москвичей берут судостроители «Ленинской кузницы», давние за первое полугодие 2 миллиона рублей экономии. Сейчас они эту сумму до конца года решили утратить — дать 6 миллионов рублей экономии. Коммунисты завода показывают пример борьбы за режим экономии, за увеличение производительности труда, за всякий экономии рабочему значению экономии средств для дальнейшего развития народного хозяйства.

Обусил призыв москвичей актив завода «Точмаштробор». Получив за 7 месяцев нынешнего года 4,5 миллиона рублей прибыли, работники этого передового предприятия решили до конца года дать еще 2.300 тысяч рублей прибыли за счет дальнейшего улучшения технологии производства, ввода новых поточных линий, перевода ряда деталей с ручной обработки на механическую.

Завод «Красный экскаватор» беретса снизить себестоимость продукции на 74 процента вместо 29 по плану и дать государству дополнительно 1.300 тысяч рублей прибыли.

Большой под'ем на предприятиях Ленинграда

ЛЕНИНГРАД, 16. (Норр. «Правды»). Сегодня на всех предприятиях Ленинграда оживленно обсуждались письмо работников московской промышленности товарищу Сталину. Единодушно одобряя славный почин трудящихся столицы, работники заводов и фабрик Ленинграда вступают в соревнование, берут на себя новые обязательства по снижению себестоимости.

На Кировском заводе, на заводе «Электросила» на «Большевик», обувном гиганте «Скороро», текстильных фабриках — все пересматриваются резервы производства, вносятся сотни новых рационализаторских предложений, намечаются пути еще более рентабельной работы.

Машинностроительный завод имени Фрунзе за 7 месяцев дал стране сверх плана 2.100 тысяч рублей прибыли. Сегодня на собрании в цехах завода единодушно решили принять вызов Москвы и объявить за год дать 6.100 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Наш ответ на обращение москвичей. — говорит директор машиностроительного завода тов. Барский. — таков: вместо намеченного ранее выполнения годового плана по валовой продукции к 5 декабря, завершим план к 7 ноября, вместо обещанной

ОТВЕТ УРАЛЬЦЕВ

МОЛОТОВ, 16. (Норр. «Правды»). Вызов москвичей на предприятиях Западного Урала нашел широкий отклик. Машиностроители города Молотова, угольщики Кызела, металлурги Лысьвы и Чусового, химики Березинки, Краснокамска, принявшие предложение трудящихся столицы, взяли на себя дополнительные источники накопления, пересматривают свои социалистические обязательства.

Первыми приняли вызов москвичей 16 предприятий города Молотова и области. Они взяли на себя Родине в нынешнем году 104 миллиона рублей сверхплановых накоплений: заводы имени Молотова — 7 миллионов рублей, имени Дзержинского — 4,5 миллиона рублей, имени Кирова — 6,7 миллиона рублей, Березинкинский азототурко-вый — 5,5 миллиона рублей, Лысьвенский металлургический — 25 миллионов рублей, Чусовский ферросплавный — 10 миллионов рублей, Краснокамский нефтепереработный — 5 миллионов рублей, Бунгурский машиностроительный — 4 миллиона рублей, Молотовский металлообработывающий — 4 миллиона рублей, Питтвенский металлургический — 4,5 миллиона рублей, шахта имени Володарского — 1 миллион рублей, Закамский ТЭЦ — 1,5 миллиона рублей.

Раньше трудящиеся Володарского района обещали дать до конца года 72 миллиона рублей сверхплановой экономии. По первым данным, выявившимся после совещания в райкоме партии, эта сумма возрастает до 100 миллионов рублей.

Раньше трудящиеся Володарского района обещали дать до конца года 72 миллиона рублей сверхплановой экономии. По первым данным, выявившимся после совещания в райкоме партии, эта сумма возрастает до 100 миллионов рублей.

Новые возможности и резервы

СТАЛИНО, 16. (Норр. «Правды»). Письмо товарищу Сталину от совещания работников московской промышленности встречено на шахтах и заводах Донбасса с большим воодушевлением.

Управлений трестом «Сталинуголь» тов. Дмитриевский говорит: — Москвичи вновь выступили с патристическим почном. Их инициативу горячо поддерживают горняки нашего треста.

Музей обороны Одессы

ОДЕССА, 16. (Норр. «Правды»). На улице Хаагурина, в одном из лучших зданий, открылся Государственный музей обороны Одессы — памятник бессмертной славы города-героя.

В 11 просторных залах три отделения: «Оборона Одессы», «Борьба партизан города и области против оккупантов» и «Освобождение Одессы». О славой эпопеи героической повстанцев слыше 8 тысяч экспонатов, среди которых — исторические документы, картины, скульптуры, фотографии.

Интересные экспонаты для музея доставлены участниками обороны и родственниками защитников Одессы.

На большом стене музея отгненными буквами горит слова товарища И. В. Сталина: «Наша всегда сохранит наш народ память о героической обороне Севастополя и Одессы...»

ВО ВСЕСОЮЗНОМ ОБЩЕСТВЕ ПО РАСПРОСТРАНЕНИЮ ПОЛИТИЧЕСКИХ И НАУЧНЫХ ЗНАНИЙ

Президиум Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний утвердил цикл публичных лекций, посвященных 30-летию ВЛКСМ. Они организуются в Колонном зале Дома союзов, в Большом лекционном зале обкомов и других крупнейших аудиторных помещений. На цикла «30-летие ВЛКСМ» будут прочтаны лекции: «Речь В. И. Ленина на III Всероссийском съезде комсомола», «Речь И. В. Сталина на VIII съезде ВЛКСМ», «ВКП(б) — организатор и руководитель комсомола», «Комсомол в годы Отечественной войны» и другие. В качестве десторгов выступят партийные и комсомольские работники, ученые, писатели. Решено издать массовыми тиражами стенограммы лекций.

Утвержден тематический план лекций в Москве на октябрь. Часть из них посвящена исполняющемуся 1 октября десятилетью со дня выхода в свет классического труда товарища И. В. Сталина — «Краткого курса истории ВКП(б)».

Состоится также лекция, посвященные 50-летию МХАТ СССР имени Горького, вопросам философии, экономики, педагогики, техники, медицины, литературы, искусства, международного положения.

Презиум обсудил вопрос об оказании помощи сельским лекторам. Решено издать для них серию лекций на тему «Советская сельскохозяйственная наука». Эта серия будет состоять из 15 брошюр.

Торжественное заседание, посвященное памяти Хачатура Абовяна

Вчера в Москве в Колонном зале Дома союзов состоялось торжественное заседание, посвященное 100-летию со дня смерти великого армянского писателя Хачатура Абовяна.

Писатель Б. Горбатов, открывая заседание, охарактеризовал Хачатура Абовяна, как выдающегося просветителя-демократа.

С докладами о жизни и творческом пути Хачатура Абовяна выступили профессора В. Ипполитов и Г. Абов.

Вечер закончился большим концертом с участием мастеров искусств Армянской ССР.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Киргизской ССР

(Продолжение. Начало в «Правде» от 16 сентября)

6. Джусубалиеву Балтабаю — старшему табунщику колхоза «Дюр-белджи» Акталинского района, выростившему при табунном содержании 52 жеребенка от 52 кобыл.
7. Еликбаеву Аалы — председателю колхоза им. Кирова Нарынского района Тянь-Шаньской области, выростившему при табунном содержании 80 жеребят от 81 кобылы.
8. Исаяеву Белембаю — председателю колхоза «Ленинчил-Жаш» Советского района Ошской области, выростившему при табунном содержании 90 жеребят от 90 кобыл.
9. Каримову Джумалы — заведующему коневодческой фермой колхоза «Мангыш» Чолпонского района Тянь-Шаньской области, выростившему при табунном содержании 72 жеребенка от 74 кобыл.
10. Каримову Абдыкадыру — старшему табунщику колхоза «Алмалу-Булак» Ачинского района, выростившему при табунном содержании 50 жеребят от 50 кобыл.
11. Кийизбаеву Тосбаю — старшему табунщику колхоза «Беншеке» Кеминского района Фрунзенской области, выростившему при табунном содержании 50 жеребят от 50 кобыл.
12. Койчибаеву Сулаю — заведующему коневодческой фермой колхоза «Кара-Ой» Куланакского района Тянь-Шаньской области, выростившему при табунном содержании 80 жеребят от 80 кобыл.
13. Койчибаеву Мамбату — старшему табунщику колхоза «Кара-Ой» Куланакского района, выростившему при табунном содержании 50 жеребят от 50 кобыл.
14. Кулбаеву Камбару — старшему табунщику колхоза «Киргиз-Гав» Ачинского района, выростившему при табунном содержании 50 жеребят от 50 кобыл.
15. Кулбаеву Маману — заведующему коневодческой фермой колхоза «Киргиз-Гав» Ачинского района, выростившему при табунном содержании 50 жеребят от 50 кобыл.

(Продолжение следует)

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда работникам каракулеводческих совхозов Министерства внешней торговли

(Продолжение. Начало в «Правде» от 16 сентября)

7. Бердиеву Аллаюру — старшему чабану каракулеводческого совхоза «Уч-Аджи» Байрам-Алиевского района Марыйской области, получившему 95 процентов каракульских смушек первых сортов и 106 ягнят к отбивке, включая забитых на смушки, на каждые 100 каракульских маток от имевшихся на начало года 835 маток.
8. Башимову Ходжа Низяю — старшему чабану каракулеводческого совхоза «Уч-Аджи», получившему 93 процента каракульских смушек первых сортов и 117 ягнят к отбивке, включая забитых на смушки, на каждые 100 каракульских маток от имевшихся на начало года 937 маток.
9. Биркулакову Кенесу — старшему чабану каракулеводческого совхоза «Равнина», получившему 93,7 процента каракульских смушек первых сортов и 106 ягнят к отбивке, включая забитых на смушки, на каждые 100 каракульских маток от имевшихся на начало года 915 маток.
10. Башимову Джалилу — старшему чабану каракулеводческого совхоза «Сайван», получившему 92 процента каракульских смушек первых сортов и 118 ягнят к отбивке, включая забитых на смушки, на каждые 100 каракульских маток от имевшихся на начало года 400 маток.
11. Браславскому Семёну Борисовичу — старшему зоотехнику каракулеводческого совхоза «Равнина», получившему 91 процент каракульских смушек первых сортов и 106 ягнят к отбивке, включая забитых на смушки, на каждые 100 каракульских маток от имевшихся на начало года 9.960 маток.
12. Валиеву Лоллы — управляющему фермой каракулеводческого совхоза «Ербентский», получившему 88,5 процента каракульских смушек первых сортов и 109 ягнят к отбивке, включая забитых на смушки, на каждые 100 каракульских маток от имевшихся на начало года 2.620 маток.
13. Валиеву Курбан Сенду — старшему чабану каракулеводческого совхоза «Ербентский», получившему 88,3 процента каракульских смушек первых сортов и 109 ягнят к отбивке, включая забитых на смушки, на каждые 100 каракульских маток от имевшихся на начало года 611 маток.

(Продолжение следует)

Совещание секретарей обкомов КП(б) Украины

КИЕВ, 16. (Норр. «Правды»). В ЦК КП(б) Украины в течение двух дней прошло совещание секретарей обкомов партии. В работе совещания приняли участие министры УССР, руководители республиканских организаций и председатели исполкомов областных Советов депутатов трудящихся.

Совещание обсудило вопросы о ходе сельскохозяйственных работ, мероприятиях по успешному завершению 1948 хозяйственного года и дальнейшему улучшению внутрипартийной и массово-политической работы. С докладами выступили секретари всех обкомов КП(б)У.

Привлекается 31-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся Украины вместе со всем советским народом готовятся достойно отметить эту знаменательную дату завершения важнейших работ хозяйственного года, новыми успехами в погоне сельского хозяйства, промышленности, науки, культуры.

Недавно советский народ с чувством огромного удовлетворения воспринял весть о новых победах работников сельского хозяйства Украины, выростивших хороший урожай и досрочно выполнивших государственные планы хлебозаготовок. Дать Родине 31 миллион 600 тысяч пудов зерна сверх плана — такое обязательство взяли колхозы, совхозы и крестьянские хозяйства Украины. Верные слону, данному товарищу Сталину, хлеборобы Украины уже вывели на государственные заготовку 18 миллионов пудов сверхпланового хлеба.

Успешно завершить хлебозаготовку, подчеркнул на совещании, — это первая задача текущего сельскохозяйственного года. Необходимо хорошо провести и другие работы — уборку и заготовку поздних культур, сев озимых, вмет забив.

Для решения новых задач должен быть широко использован накопленный опыт партийной работы. Секретари обкомов рассказали о мероприятиях, обеспечивших укрепление первичных парторганизаций, повышение их роли, как организаторов и вожаков колхозных масс. Исполнено, что победа хлеборобов Украины и успехи в промышленности явились результатом повышения уровня партийного руководства хозяйством, улучшения работы с массами как в городе, так и на селе.

О том, какую решающую роль в проведении всех сельскохозяйственных работ играет широко развернутая внутрипартийная и массово-политическая работа, рассказал в своем выступлении секретарь Харьковского обкома КП(б)У тов. Коваль. За последние месяцы на селе благодаря правильной расстановке коммунистов было создано около 100 первичных парторганизаций, а число членов и кандидатов партии, непосредственно работающих в колхозном производстве, увеличилось более чем на 1.500 человек.

Б сожалению, далеко не везде этот опыт используется. Больше того, кое-где наблюдаются факты благодарности. Днепропетровская область первой на Украине досрочно выполнила государственный план хлебозаготовок. Но после этого некоторые работники подпадали настраиваясь на будущую и самоуспокоившись. Область резко отстала с забивкой пшеницы и затягивает проведение сева озимых.

На совещании указывалось на необходимость четкой организации колки и вывозки сахарной свеклы. В ряде областей не выполняются графики этих работ. Так, например, в Киевской области пятидневный график выполнен на 79,7 проц., Кировоградской — на 54,6 проц., Подольской — на 42,3 проц., а в Черниговской — всего лишь на 23,1 проц.

С особой остротой подчеркивалась на совещании необходимость покончить с отставанием развития общественного животноводства в ряде областей. Хороший пример показывают колхозы Николаевской и Одесской областей, перевыполнившие государственный план развития общественного животноводства этого года. Такие возможности имеют все области Украины. Необходимо только повседневное внимание к этой важнейшей отрасли народного хозяйства.

На совещании также было детально обсуждены вопросы уборки, заготовок поздних культур, семянков трав, проведения основных работ по ползащитному лесонасаждению, освоению заброшенных земель, пашней, полей, вопроса дальнейшего укрепления трудовой дисциплины в колхозах.

Большое внимание было уделено работе партийных организаций аграрных областей Украины. На совещании отмечалось, что партийные организации таких областей, как Николаевская, Волынская и Черновицкая, провели значительную работу по коллективизации и организационно-хозяйственному укреплению молодых колхозов. Секретарь Николаевского обкома КП(б)У тов. Мальцев сообщил, что 87 проц. крестьянских хозяйств объединились в колхозы. Колхозы получили от государства огромную помощь тракторами, сельхозмашинами, своевременно провели полевые работы, вырастили хороший урожай, досрочно выполнили обязательства перед государством и обеспечили высокую оплату труда.

Секретари обкомов и выступавшие в прениях подробно осветили вопросы работы промышленности. Секретарь Ступинского обкома тов. Струев сообщил, что в результате социалистического соревнования, улучшения партийно-политической работы план выпуска валовой продукции за 8 месяцев 1948 г. в целом по области выполнен на 105,1 проц. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск продукции возрос на 37,5 проц. Однако отдельные угольные шахты не выполняли плана. Это объясняется тем, что на ряде шахт еще низка производительность врубовых машин, отбойных молотков, не ликвидирована текучесть рабочей силы.

Секретарь Ворошиловградского обкома КП(б)У тов. Гаевый рассказал, что на предприятиях и шахтах подвигнут патристический призыв 35 московских заводов дать стране как можно больше сверхплановых накоплений. Подчерпав свои возможности, промышленность области даст в этом году государству 120 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

В конце совещания с речью выступил секретарь ЦК КП(б)У тов. Н. С. Хрущев. В своей речи тов. Хрущев подвел первые итоги борьбы за урожай в 1948 году и выполнения обязательств, взятых колхозниками и всеми работниками сельского хозяйства Украины в письме товарищу Сталину.

Тов. Хрущев отметил, что колхозники, работники МТС и совхозов много поработали и вырастили хороший урожай, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок.

— Теперь необходимо успешно завершить все оставшиеся сельскохозяйственные работы, — сказал тов. Хрущев. — Одной из важнейших наших задач является уборка и, особенно, вывозка сахарной свеклы. Союзное правительство и лично товарищу Сталину оказали Украине большую помощь автомашинами, бензином и другими материально-техническими средствами. Это дает колхозам и совхозам республики возможность к 5 ноября закончить вывозку сахарной свеклы. Партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы дол-

жны направить все свои силы и успешно выполнить эту задачу.

— Мы должны, — говорит тов. Хрущев, — дать стране нужное количество сахара. Мы победили это товарищу Сталину, обязаны держать и держать свое слово.

Далее тов. Хрущев указал на необходимость завершить обком зерновых культур и семянков трав, во-первых убрать подсолнечник, кукурузу, лен, жовпюлю, маорку, хлопок, картофель, овсю и другие поздние культуры, своевременно рассчитывать с государством по всем видам сельскохозяйственной продукции.

Тов. Хрущев поставил ряд практических задач по дальнейшему подъему и повышению продуктивности общественного животноводства. Николаевская, Одесская и другие области Украины добились неплохих результатов в развитии животноводства. Однако во многих областях развитие общественного животноводства отстает от требований, поставленных февральским пленумом ЦК ВКП(б). Борьба за выполнение плана развития поголовья, за создание прочной кормовой базы, обеспечение скота на зиму теплыми, хорошими помещениями, подбор кадров животноводства — все это должно быть в центре внимания партийных, советских и сельскохозяйственных организаций республик.

Особо подчеркнул тов. Хрущев необходимость своевременно и на высоком агрономическом уровне закончить сев озимых, обеспечить пахоту зяби на всю площадь ярового клена, засыпать семена, хорошо подготовиться к весеннему севу. Партийные организации должны призвать всех колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхозов, специалистов и всех работников сельского хозяйства на борьбу за получение высокого урожая в будущем году.

Говоря о работе промышленности и транспорта, тов. Хрущев указал на огромные возможности и резервы, имеющиеся на заводах, фабриках, шахтах, повостройках для значительного перевыполнения планов выпуска продукции, строительства и восстановления промышленных предприятий в жилых домах в городах и селах республик.

Тов. Хрущев поставил задачу еще шире развернуть социалистическое соревнование во всех отраслях промышленности, на всех предприятиях за досрочное выполнение плана новой сталинской пятилетки. Необходимо, указывает тов. Хрущев, еще шире подвигнуть патристический призыв московских рабочих, показывающих пример в борьбе за рентабельность и получение сверхплановых накоплений.

— Залогом успешного выполнения всех хозяйственных задач, — говорит тов. Хрущев, — является дальнейшее усиление партийной и массово-политической работы как в городе, так и на селе.

В заключение тов. Хрущев выразил уверенность, что партийные организации Украины, возглавляя политический и производственный подъем трудящихся масс, обеспечат успешное завершение 1948 хозяйственного года и хорошо подготовятся к будущему году.

— Мы можем и мы добьемся еще лучших результатов, чтобы по выпуску промышленной продукции, по урожайности сельскохозяйственных культур, по развитию общественного животноводства занять достойное место среди братских республик Советского Союза, с честью выполнять задачи, поставленные нашим вождем товарищем Сталиным.

ПЯТИЛЕТНИЕ СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ НОВОРОССИЙСКА

Вчера исполнилось пять лет со дня освобождения Новороссийска от немецких захватчиков.

Корреспондент «Правды» связался по телефону с заместителем председателя исполкома Новороссийского городского Совета депутатов трудящихся тов. А. И. Богунем и попросил его рассказать, как идет восстановление города. Вот что сообщила тов. Богун:

— Благодаря огромной помощи, оказываемой советским правительством, Новороссийск успешно возрождается. Сейчас в городе работают все заводы и фабрики. У причалов порта швартуется океанские пароходы. На полуострове кварталных метров жилой площади, вышедшей до войны, восстановлено 300 тысяч квадратных метров. Подняты из руин и вновь построены 14 школ, в которых обучается свыше 8.700 учащихся, 2 техникума, 2 кинотеатра, 7 клубов, 29 детских учреждений, стадион, морской пляж. В текущем году введена в строй первая очередь водопровода. Возобновила работу городская трамвая. Открылось автобусное движение.

Пятилетие со дня освобождения Новороссийска трудящиеся отметили новыми производственными победами. 17 предприятий досрочно выполнили августовский план. Значительные новороссийские механические заводы значительно увеличили выпуск продукции. Торговый порт, богато оснащенный механизмами, еще в июле достиг довоенного уровня переработки грузов.

Дашавский газ приближается к Киеву

КИЕВ, 16. (Норр. «Правды»). Строительство газопровода Дашава—Киев близится к концу. На днях произведена продувка труб на Бердичевском участке. Испытания прошли успешно.

Работы сейчас ведутся на последнем — Киевском — участке. Газ Дашава находится в 158 километрах от Киева.

Куйбышевская судостроительная

КИУБЫШЕВ, 16. (Норр. «Правды»). О каждом дне оживленнее становится в строительстве Куйбышевской судостроительной. На стройке работают высокопроизводительные механизмы отечественных заводов — бульдозеры, мощные тракторы «С-80» со скреперами, экскаваторы Ковровского завода.

Возле судостроительной создается рабочий поселок. Уже выстроено десять жилых домов и несколько зданий для культурно-бытовых учреждений.

100 концертов Воронежского русского хора

ВОРОНЕЖ, 16. (Норр. «Правды»). Возвратившись из трехмесячной поездки по городам страны Воронежский государственный русский народный хор. Он выступал в Новозибирске, Омске, Барнауле, Челябинске, Златоусте, Кемерове, Магнитогорске, Свердловске, Сталино и в других городах. Всего хор дал 100 концертов, на которых присутствовало свыше ста тысяч зрителей.

К 10-летию со дня выхода «Краткого курса истории ВКП(б)»

Энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма

1 октября исполняется десять лет со дня выхода в свет труда товарища Сталина «История Весоюзной коммунистической партии (большевиков). Краткий курс». Появление в свет этой сталинской книги было событием мирового значения.

«Краткий курс истории ВКП(б)» — это в подлинном смысле слова классическое произведение революционного марксизма. В нем воплощены великий опыт и вся мудрость партии Ленина — Сталина, мудрость нашего века. В нем обобщен всемирно-исторический опыт борьбы рабочего класса СССР за осуществление социалистической революции и построение социализма.

«Краткий курс истории ВКП(б)» есть цельное, законченное произведение научного коммунизма. Теория марксизма-ленинизма в нем изложена как единое и стройное учение, охватывающее область истории, политической экономики, философии, стратегии и тактики, идеологические, организационные, политические и теоретические основы марксистской партии.

Марксистско-ленинская теория изложена в «Кратком курсе истории ВКП(б)» на основе исторической деятельности большевистской партии. Теория в этом произведении преподана в тесной, органической связи со всей революционной деятельностью коммунистической партии и рабочего класса, теория выступает в этой книге, как боевое оружие пролетариата в борьбе за его освобождение и за построение коммунизма.

Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин указывали, что марксизм непрерывно развивается на основе обобщения нового опыта классовых борьбы, новых явлений общественной жизни и достижений всей науки. В «Кратком курсе истории ВКП(б)» эта сторона марксизма-ленинизма выдвигается с особой силой.

что он возглавляется большевистской партией, созданным гением Ленина и Сталина.

Товарищ Сталин показал в своем классическом труде, что Ленин развил и поднял на новую историческую ступень теорию марксизма, применяя ее к новым историческим условиям, что ленинизм является дальнейшим развитием марксизма. Марксизм стал марксизмом-ленинизмом. В «Кратком курсе истории ВКП(б)» раскрыты неразрывное единство марксизма-ленинизма, действительность и преемственность учения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. По самому своему существу это учение есть явление глубоко интернациональное, имеющее корни во всем международном революционном движении.

Сталинский «Краткий курс истории ВКП(б)» воплощает в себе основные знания в области марксизма-ленинизма и вооружает трудящихся всего мира в их борьбе за освобождение от капиталистического рабства, указывает путь к коммунизму.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» всесторонне изложен процесс приготовления и создания марксистской партии нового типа. Ленин и Сталин разработали учение о революционной марксистской партии.

Разрабатывая идеологические основы партии нового типа, Ленин и Сталин впервые в истории марксизма до корней обнажили истинные истоки оппортунизма, заключающиеся в...прежде всего в преклонении перед стихийностью рабочего движения и в приписании роли социалистического сознания в рабочем движении» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 37). Ленин и Сталин гениально решили вопрос о соединении теории научного социализма с рабочим движением. Они доказали, что научный социализм, как идеология, как социалистическое сознание, надо внести в рабочий класс, что марксистская партия и является соединением рабочего движения с социализмом. Впервые в истории рабочего движения значение теории, сознания

теоретическое значение партии, как руководящей и организующей силы рабочего движения, было поднято на огромную высоту.

Эти положения и ныне являются направляющими для всех коммунистических партий в их руководстве борьбой рабочего класса за социализм, в борьбе с современным оппортунизмом и ревизионизмом.

Историческое значение имеет разработка Лениным и Сталиным организационных основ партии нового типа. Если Маркс и Энгельс дали самую общую идею о роли революционной партии рабочего класса и ее организационных принципах, то Ленин и Сталин создали всеобъемлющее учение о революционной пролетарской партии в новых исторических условиях, о ее идеологических основах и организационных принципах, ее связи с массами, о ее руководящей роли.

Товарищ Сталин в «Кратком курсе истории ВКП(б)» со всей полнотой показал, что дано Лениным в его знаменитых трудах «Что делать?» и «Шаг вперед, два шага назад», обобщил весь многогранный организационный опыт большевистской партии на протяжении всей ее истории. В итоге «Краткий курс истории ВКП(б)» представляет полноту гениального учения и развитие учения марксизма-ленинизма о партии нового типа, партии социальную революции и диктатуры пролетариата.

Марксистская партия есть часть рабочего класса, его авангард. «Партия отличается от других отрядов рабочего класса прежде всего тем, что она является не простым отрядом, а передовым отрядом, сознательным отрядом, марксистским отрядом рабочего класса, вооруженным знанием общественного знания, знанием законов развития общественной жизни, знанием законов классовых борьбы и способным, ввиду этого, вести рабочий класс, руководить его борьбой» (стр. 45). Притом партия — не только передовой, сознательный отряд рабочего класса, «но и, вместе с тем, — организационный отряд рабочего класса, имеющий свою дисциплину, обязательную для его членов» (стр. 46). Партия строится на началах демократического централизма. Партия сильна единством

своих рядов. Партия — это высшая форма организации среди всех других организаций рабочего класса, призванная руководить им. Коммунистическая партия — воплощение связи передового отряда рабочего класса с миллионными массами рабочих.

Партия большевиков на всем протяжении своей истории руководствовалась и руководствуется этими ленинско-сталинскими принципами, обеспечивая тем самым высокую боеиспособность, монолитность своих рядов.

В современных условиях, когда роль коммунистических партий еще более возросла, когда вопросы партийного строительства заняли центральное место, особенно в странах народной демократии, в связи с массовым притоком трудящихся в эти партии и слиянием компартий с левыми социал-демократическими партиями, учение Ленина — Сталина об организационных принципах партии приобретает исключительно большое значение.

Детали марксистских партий найдут в «Кратком курсе истории ВКП(б)» классические примеры борьбы большевиков с попытками растворения марксистской партии в массовой беспартийной организации.

В 1907 году русские меньшевики предложили для создания такой «беспартийной партии» созвать так называемый «рабочий съезд», в котором участвовали бы и социал-демократы, и эсеры, и анархисты. «Ленин разоблачил эту предвзятую попытку меньшевиков — ликвидировать социал-демократическую рабочую партию и растворить передовой отряд рабочего класса в мелкобуржуазной массе» (стр. 86). Югославские горе-марксисты, разоблаченные и осужденные Информационным бюро коммунистических партий, через сорок лет попытались повторить провалившуюся затее русских меньшевиков.

«Краткий курс истории ВКП(б)» дает всестороннее обобщение опыта революционной борьбы рабочего класса и его партии. Исторические факты, рассматриваемые в этом труде, выступают как неотъемлемые доказательства силы и могущества марксизма-ленинизма.

Анализируя историю приготовления и ход русской революции 1905—1907 гг., характеризую точку зрения Маркса и Энгельса на задачи буржуазной революции, освещая новые исторические условия осуществления буржуазно-демократической революции в России, товарищ Сталин показывает, как Ленин в этих новых исторических условиях обобщает марксизм и развивает его дальше.

Коммунисты всех стран мира, изучая главы «Краткого курса истории ВКП(б)», посвященные революции 1905—1907 гг., найдут для себя неопытные теоретические указания, как надо воспитывать партию политически, как надо разрабатывать вопросы стратегии и тактики.

На опыте революции 1905—1907 гг. Ленин и Сталин пришли к выводу, что буржуазия перестала быть революционной силой и, как правило, идет на сделку с помещиками и другими реакционными силами общества и что отныне во всех буржуазно-демократических революциях пролетариат может и должен быть гегемоном, вождем всех революционно-демократических сил.

Это новое положение всесторонне было подтверждено на опыте революционных битв в России, на опыте революционного движения во всех странах, оно оправдалось целиком в годы национально-освободительной войны народов Европы против фашизма, оно с каждым днем находит новое подтверждение во всех странах, борющихся за свою национальную независимость.

Ленинско-сталинское учение о гегемонии пролетариата, о том, что отныне рабочий класс может осуществить свою историческую миссию, лишь выступая в качестве руководителя крестьянства и всех трудящихся города и деревни, имеет великое революционное значение.

У Маркса и Энгельса имелись отдельные указания насчет гегемонии пролетариата, но эти гениальные мысли не получили потом развития, а теоретиком II Интернационала приняты все меры, чтобы похоронить их. «На долю Ленина, — пишет товарищ Сталин, — выпала задача — вытиснуть на свет забытые положения Маркса и восстановить их полностью. Но, восстанавливая эти положения Маркса, Ленин не ограничился, — и не мог ограничиться, — их простым повторением, а развил их дальше и переработал в стройную теорию социалистической революции, вводя в дело новый момент, как обязательный момент социалистической революции, — союз пролетариата и подпролетарских элементов города и деревни, как условие победы пролетарской революции» (стр. 72).

Выдающееся значение имеет развитая в «Кратком курсе» новая установка в учении марксизма о соотношении буржуазной и социалистической революции, теория Ленина и Сталина о перерастании буржуазно-демократической революции в социалистическую.

«Это была новая теория социалистической революции, осуществляемой не жлоб-

раванным пролетариатом против всей буржуазии, а пролетариатом — гегемоном, имеющим союзников в лице подпролетарских элементов населения, в лице миллионов трудящихся и эксплуатируемых масс» (стр. 72). По этой теории гегемония пролетариата в буржуазно-демократической революции при союзе пролетариата и крестьянства перерастает в гегемония пролетариата в социалистической революции при союзе пролетариата и остальных трудящихся масс, причем почву для социалистической диктатуры пролетариата должна была подготовить демократическая диктатура пролетариата и крестьянства. Таким образом, по учению Ленина и Сталина, пролетариат вовлекает в революционную борьбу всех трудящихся, и коммунистическая партия должна выдвигать такие лозунги, которые могли бы развязать революционную инициативу масс, а когда дело доходит до востания, сделать его всенародным.

Развивая теорию социалистической революции, Ленин и Сталин на основе глубокого анализа неравномерности развития капитализма на его империалистической стадии показали, что именно вследствие этой неравномерности становится возможным прорыв фронта империализма в его наиболее слабом звене. Из этого Ленин и Сталин сделали вывод, что в эпоху империализма стала невозможной одновременная победа социализма во всех странах и, наоборот, стала возможной победа социалистической революции, победа социализма первоначально в нескольких странах или в одной, отдельно взятой, стране. Это была новая, оригинальная теория социалистической революции, дающая революционную перспективу пролетариатам отдельных стран, развязывавшая их инициативу в борьбе со своей, национальной, буржуазией.

Победа социалистической революции в СССР в октябре 1917 года, победа рабочего класса в странах народной демократии показывают, как гениально великие вожди трудящихся предвидели дальнейший ход истории.

Партия, руководствующаясь этими великими идеями, добилась исторических успехов. Там же, где те или иные деятели рабочего движения отступали от ленинизма, они наносили серьезный ущерб делу социализма. Например, один из деятелей Польской рабочей партии, тов. Гомулка, забыв забук ленинизма, гласил, что союз рабочего класса с крестьянством означает обязательную гегемонию пролетариата, его руководство крестьянством в борьбе за построение социализма, рассматривал крестьянство как главную силу,

Три миллиона метров тканей за счет экономии хлопка и пряжи

На совещании ивановских текстильчиков

В Иваново на днях состоялось совещание руководителей партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций совместно со специалистами текстильных фабрик области. На совещании обсуждался вопрос об экономии хлопка, пряжи и увеличении накоплений на текстильных предприятиях области.

Секретарь Ивановского обкома ВКП(б) тов. Лукьянов, подводя итоги работы промышленности области за восемь месяцев, указал, что за это время текстильщики сэкономили 1.117 тонн хлопка, 280 тонн пряжи, 98 миллионов рублей.

Хорошо боролась за экономию сырья Ивановский мелажерный комбинат, фабрика имени 8 марта, имени Варенковой, «Красный Профинтерн», Красноволокский и Текстилькомбинаты. Но есть и такие предприятия, которые, находясь в равных условиях с этими передовыми, беззаботно относятся к расходу сырья. Не возмущая, например, борьбу за экономию хлопка партийная организация Родняковского комбината «Большевик».

Тов. Лукьянов выразил уверенность, что ивановские текстильщики развернут поход к экономии хлопка и пряжи, найдут богатые источники для того, чтобы дать стране дополнительно миллионы метров тканей.

Выступившие затем с докладами называли первого главу текстильной промышленности тов. Морозин в главном инженер второго главу тов. Павлов изложили подробный план борьбы за экономию сырья и средств на текстильных предприятиях.

В развернувшейся борьбе сталиновцы, секретари партийных организаций, профсоюзные работники, директора, инженеры, научные работники пожелали опытом борьбы за режим экономии.

Помощник мастера Шуйской обдешевой фабрики тов. Воронкин рассказал, что на этой фабрике проведена большая работа по экономии пряжи. Если в прошлом году пряжи было затрачено все углы фабрики, то теперь она хранится в специальном складе и за ее хранение отвечают определенные люди. Партийная организация и руководство фабрики разрабатывают все тонкости, заручившись, открывшим, от которых непосредственно зависит расходование пряжи, какое большее значение имеет режим экономии на текстильном предприятии.

Рабочие Шуйской фабрики проявляют большую инициативу в борьбе за экономию пряжи. Об этом говорит такой факт. Как только на фабрике был объявлен конкурс за лучший цехоузелочек для автоматического ткацкого станка, за дело взялись многие рабочие, и цехоузелочек был сконструирован. Тов. Воронкин добавляет, что главные управления текстильной про-

мышленности должны заинтересоваться не только качеством, сконструированным помощником мастера фабрики тов. Азамовым, и распространить его на все предприятия области. Это позволит сэкономить большое количество пряжи.

Борьбу за режим экономии мы связываем с широким развитием рационализации и изобретательства, — заявил председатель фабкома фабрики имени Балашова тов. Кузнецов. — В результате этого на фабрике только за второй квартал текущего года от рабочих и служащих поступило 87 рационализаторских предложений. Внедрение их в производство дало около 300 тысяч рублей экономии.

Большую роль агитационно-массовой работы в походе за экономию сырья отменяла секретарь партийной организации Красноволокского комбината тов. Павлова. Агитаторы этого комбината, особенно прикладной фабрики, провели среди рабочих десятки бесед об экономии. Комбинат уже выполнил обязательства, вытканые в письме ивановских текстильчиков товарищу Сталину, и сейчас берет новые обязательства по экономии хлопка и пряжи.

Профессор Ивановского текстильного института тов. Воронцов обратил внимание участников совещания на слабое внедрение в текстильное производство новой техники, научно-исследовательских работ и рационализаторских предложений. Многие рационализаторские предложения используются предельно малыми Ленинградом, Ярославлем, Костромой и других городов, на ивановских же предприятиях они внедряются медленно.

Борьбу за экономию сырья надо начинать с упорядочения учета, сказал профессор Кузнецов. Там, где плохо учитывается, больше и теряется. Он рассказывает, как надо на текстильных предприятиях организовать учет, подробно останавливаясь на швейных фабриках.

Значительную работу по экономии проводят комсомольские организации. Они создают контрольные посты, организуют рейды по борьбе с потерями хлопка и пряжи. Об этом рассказывала на совещании секретарь обкома комсомола тов. Синотова. Она критиковала тех директоров и инженеров, которые не поддерживают этой ценной инициативы комсомола.

Участники совещания приняли письмо товарищу Сталину. В письме говорится, что текстильщики области берут обязательства: сэкономить до конца 1948 года 362 тонны хлопка, 137 тонн пряжи и за счет этого сырья выработать дополнительно 3 миллиона метров тканей, снизить себестоимость продукции на 43 миллиона рублей.

М. ГРЕК.
(Корр. «Правды».)

ОТОВСЮДУ

* Цикл мичуринских лекций организован Белорусским государственным университетом. Первую лекцию — о положении в биологической науке — прочитал президент Академии наук Белоруссии тов. Н. И. Граченко.

* Буксирный пароход «Таллин», построенный заводом «Ленинская кузница», вошел в строй Днепровского флота.

* Три ветроэлектростанции монтирует на Рыбозаводе Авачинский рыбный комбинат. В этом году станции дадут электроэнергию. («Камчатская правда».)

* Шестьсот номеров стеной газеты «За урожай» выпущено в колхозе «Красное знамя», Глушковского района, Курской области.

* Выигрыш в 50.000 рублей пал на obligation Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства, принадлежащую работнице швейной мастерской Свердловска тов. А. Г. Павловой.

* Экспедиция института полярной земледелия и животноводства работает на Крайнем Севере. Она разрабатывает перспективный план размещения и рационального сочетания отраслей хозяйства в колхозах и совхозах Ненецкого национального округа. («Правда Севера».)

* Новые цели — механосборочный и кузнечно-прессовый — строятся на Калининградском литейно-механическом заводе «Гларыбудострой». («Калининградская правда».)

руководящую строительством социализма. Это есть правый, мелкобуржуазный уклон. Только под влиянием острой принципиальной критики со стороны пленума ЦК КПР Гомуля вел на путь пересмотра своих ошибочных, антимарксистских позиций.

Отрицая руководящую роль рабочего класса и утверждая, что крестьянство является самой прочной основой госпарламентского государства, фракция Тито сблизил с марксистско-ленинским путем на путь народнической кулацкой партии.

3.

«Краткий курс истории ВКП(б)», как цельное и законченное произведение марксистско-ленинского, имеет особое значение для изучающих марксизм и в том отношении, что в нем дается дальнейшая разработка теоретических основ марксистской партии — марксистско-ленинской философии.

Марксистско-ленинская философия является научным материалистическим мировоззрением. Без нее невозможно ни познать, ни обрести ясности жизни, ни тем более ни изменить.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)», полностью пропозанном принципами марксистской диалектики, имеется, кроме того, особый раздел «Диалектизм и историческом материализме», являющийся подлинной вершиной марксистско-ленинской философской мысли.

Следующим классическим примером Маркса, Энгельса и Ленина, товарищ Сталин обобщил в этом разделе данные общественного развития и развития науки и на основе этого явилась дальнейшая разработка важнейших положений марксистско-ленинской философии.

Товарищ Сталин не только изложил и развил основные черты диалектического метода, но и показал на анализе всей истории общественного развития, особенно истории рабочего движения и деятельности большевистской партии, как надо применять диалектику к познанию исторического развития, какие выводы на основе диалектики должны быть сделаны для научного понимания общественной жизни и борьбы классов.

Положения товарища Сталина, раскрывающие законы общественного развития, служат программными указаниями для революционной деятельности коммунистических партий в современных условиях.

«Если развитие происходит в порядке раскрытия внутренних противоречий, в порядке столкновения противоположных сил на базе этих противоречий и тем, чтобы преодолеть эти противоречия, то ясно, что классовая борьба пролетариата является

совершенно естественным и неизбежным явлением.

Значит, нужно не замораживать противоречия капиталистических порядков, а вскрывать их и разматывать, не тушить классовую борьбу, а доводить ее до конца» (стр. 105—106).

Значит, нужно не замораживать противоречия капиталистических порядков, а вскрывать их и разматывать, не тушить классовую борьбу, а доводить ее до конца» (стр. 105—106).

Эти статические положения звучат ныне как боевая программа коммунистических партий всех стран. В самом деле, в странах народной демократии на очереди стоит важнейший вопрос — приступ к перестройке сельского хозяйства на социалистических началах. Жизнь показывает, к каким вредным последствиям приводят попытки смазать наличие классовых противоречий в деревне.

Еще в большей степени должны повседневно руководствоваться этими сталинскими положениями коммунистические партии капиталистических стран, мобилизуя рабочий класс и всех трудящихся на борьбу против буржуазии и ее агентов — дейборнстов, французских, итальянских и всех иных правых социалистов, отрицающих классовую борьбу, проповедующих гармонизм классовых интересов.

«Краткий курс истории ВКП(б)» вооружает коммунистические партии в борьбе против современной идеалистической философии, против философских защитников империализма, пытающихся идейно разоружить рабочий класс.

Сейчас, когда американские империалисты, готовя новую войну, развернули бешеный поход против коммунизма, против коммунистического мировоззрения, мобилизовав на это подлое дело все армии философов и лопов, писателей и угловатых идей мастеров, борьба против империалистической идеологии может быть успешной только тогда, когда она ведется с позиций марксистского философского материализма.

«Краткий курс истории ВКП(б)» вселяет в сознание коммунистов уверенность в их неизмеримом духовном превосходстве над всей массой буржуазных идеологов. Сталинские положения о том, что «наука об истории общества, несмотря на всю сложность явлений общественной жизни, может стать такой же точной наукой, как, скажем, биология, способной использовать законы развития общества для практического применения» (стр. 109), показывают каждому, кто серьезно намерен постигнуть законы общественного развития, что он может ими овладеть, и тогда против него не устоят никакие буржуазные псевдонаучные теории.

С особой силой товарищ Сталин вскрывает мобилизующую, организующую и преобразующую роль передовых идей в развитии общества. Он показывает, как передовые идеи, возникнув на основе развития материальной жизни общества, облегчают

продвижение общества вперед, становятся достоянием народных масс, мобилизуют их против отсталых сил общества.

Вот почему большевистская партия так настойчиво борется за то, чтобы передовые идеи пропикали в самые широкие слои народа, становились его достоянием, ибо теория, когда она овладевает миллионами, становится великой материальной силой. Вот почему необходимо, чтобы все братские партии с такой же настойчивостью и последовательностью, как ВКП(б), неустанно проповедывали в рабочем классе идеи марксизма-ленинизма.

Продолжая развивать ленинскую идею о решающей роли социалистического сознания в революционной борьбе рабочего класса, товарищ Сталин в условиях социалистического общества с новой силой выдвигает вопрос о роли социалистического сознательности, о ее воздействии на условия материальной жизни общества.

Товарищ Сталин вновь так много повел в теорию исторического материализма, что все сейчас нельзя усвоить, не изучая сталинских работ.

Новое, внесенное товарищем Сталиным в теорию исторического материализма, пролетария по всем линиям. Товарищ Сталин развил учение марксизма об экономическом базисе общества и о его взаимоотношении с общественными надстройками. Он явнужа вперед марксистскую теорию классов и классовую борьбу, доведя разработку этой теории до обоснования путей построения социалистического общества и ликвидации классов. Великий вклад в теорию исторического материализма товарищ Сталин внес дальнейшей разработкой ленинской теории о возможности построения социализма в одной стране и о роли советского социалистического государства, генерально обосновав вывод о возможности построения коммунизма в одной стране.

Товарищ Сталин, обобщая опыт строительства социализма в СССР, открыл и сформулировал основные законы нового общественного строя, социализма.

4.

Выдающиеся теоретическое значение имеют также разделы «Краткого курса истории ВКП(б)», освещающие ход и победу Великой Октябрьской социалистической революции и историю построения социалистического общества в СССР. Каждый шаг в революции и в строительстве социализма был новым историческим творчеством, победоносному которому не знала вся мировая история. Это беспримерное творчество увеличилось построенным социалистическим обществом, достигнув уже такой зрелости, когда стала осуществляться постепен-

ный переход от социализма к коммунизму. Научное, теоретическое обобщение этого грандиозного опыта, нашедшее свое мастерское воплощение в сталинской книге, составляет новую, высшую ступень развития марксизма-ленинизма.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла собой новую эру всемирной истории. Ленин и Сталин всесторонне подготовили партию к осуществлению этого великого исторического события.

Ленин и Сталин вооружили партию идейно, теоретически своими великими трудами о ее стратегии и тактике, об империализме, о социалистической революции, о политической форме диктатуры пролетариата — Советам.

Ленин и Сталин до конца разоблачили оппортунистических вождей II Интернационала, буржуазных и мелкобуржуазных партий (эсеров, меньшевиков) в России.

Победу Октябрьской революции определила следующие главные причины. Во главе революции стоял рабочий класс России, закаленный в боях с буржуазией, завоевавший авторитет вождя народа в борьбе за мир, за землю, за свободу, за социализм. Рабочий класс сумел установить прочный союз с миллионами обездоленного крестьянства, а без такого союза не могла бы победить Октябрьская революция.

Во главе рабочего класса стояла такая испытанная в политических боях партия, как партия Ленина—Сталина. «...Только такая партия могла так умело соединить в один общий революционный поток такие различные революционные движения, как общедемократическое движение за мир, крестьянско-демократическое движение за захват помещичьих земель, национально-освободительное движение угнетенных народов за национальное равноправие и социалистическое движение пролетариата за свержение буржуазии, за установление диктатуры пролетариата» (стр. 204).

На уроках стратегии и тактики большевизма коммунистические партии всех стран черпают для себя опыт, показывающий, как надо вести революционную работу в массах, чтобы соединить все силы народа в единый поток и нанести решительные поражения буржуазии.

После смерти Ленина на товарища Сталина легла задача провести дальше великое знамя ленинизма, довести до конца дело строительства социализма в СССР.

Это была позитивная героическая эпоха. Партия в ходе напряженной борьбы за социалистическое индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства пришло к преодолению ожесточенного сопротивления классового врага и его агентов. Партия разгромила наголову многочисленных

врагов ленинизма: троцкистов, зиповцев, бухаринцев, националистов и многих других. В этой борьбе товарищ Сталин отстаивал ленинизм и всесторонне его развивал.

Борьба большевистской партии во главе с товарищем Сталиным против изменников делу рабочего класса служит образцом для всех коммунистических партий. Она учит, что партия пролетариата может осуществлять свои задачи, лишь разоблачая оппортунистические партии и изолировав их от народных масс. Она дает острейшее теоретическое оружие для борьбы с современными правыми социалистами.

История построения социалистического общества в СССР служит примером для партий всех стран, уже закалывающих основы для перехода на путь социализма, и подсказывает образцом для партий всех стран, которые на этот путь вступают в будущем.

Конечно, народы, рабочий класс различных стран имеют свои исторические, национальные особенности. Все это, как указывал Ленин, не может не дать многообразия форм осуществления социализма. Однако законы исторического развития, в силу которых на смену капитализму должен прийти социализм, в основе своей являются общими для всех стран. Поэтому все различные формы построения социализма не снимают того бесспорного факта, что генеральный путь к социализму, общий в основе своей для всех стран, проложен Советским Союзом.

«Краткий курс истории ВКП(б)» теоретически обобщает практическую революционную работу по строительству социализма. Это сделало великий сталинский труд буквально настольной книгой миллионов людей во всем мире.

На изучении «Краткого курса истории ВКП(б)» воспитываются миллионы советских людей, партийных и беспартийных большевиков. Эта книга сыграла, играет и будет играть выдающуюся роль в развитии идеологического уровня нашей партии.

«Краткий курс истории ВКП(б)» закапывает освещением событий 1937 года. Но так как эта книга не просто освещает события, а дает им теоретическое, научное объяснение, вскрывает закономерность общественных явлений, дает образцы глубочайшего научного предвидения, просматривает людей теоретически, то благодаря этому изучающие ее начинают самостоятельно, с научными позиций объяснять и понимать новые общественные явления.

В последней главе «Краткого курса» товарищ Сталин дал глубокий анализ международной обстановки, разоблачил махинаторские поджигатели войны против СССР, раскрыл перед партией и советским народом

серьезнейшую опасность, связанную с новой войной, начатой империалистическими аггессорами.

На протяжении всей Отечественной войны, в самые трудные моменты, советский народ всегда был вооружен ясным пониманием ее целей и смысла, ее характера, как самой справедливейшей войны в истории, и это придавало нашему народу несокрушимую моральную силу.

«Краткий курс истории ВКП(б)» воспитывает людей в духе советского патриотизма. Он учит правильному ленинско-сталинскому пониманию национального вопроса, воспитывает в духе интернационализма, наносит сокрушительные удары национализму и шовинизму. Он со всей силой показывает, что уклон к национализму есть приспособление империалистической политики рабочего класса к националистической политике буржуазии.

После выхода «Краткого курса истории ВКП(б)» товарищ Сталин дальше развивает теорию марксизма-ленинизма. В его докладе на XVIII съезде партии, в работах за время Великой Отечественной войны и в послесловии к «Краткому курсу истории ВКП(б)» и составленном золотом фонде современности марксизма-ленинизма.

Советский народ после окончания войны с новой силой осуществляет под руководством партии Ленина—Сталина завершение строительства социализма и постепенный переход от социализма к коммунизму.

На этом пути достигнуты огромные успехи. Первая послевоенная пятилетка переживает, она будет выполнена досрочно, и это продвигает наше общество вперед, по пути к коммунизму.

Сейчас, когда от коммунистической сознательности масс все больше и больше зависят темпы строительства коммунизма, задачи идеологической работы партии, коммунистического воспитания людей, борьба с идеологическими извращениями приобретает особое значение. Центральные Комитеты партий, товарищ Сталин указывают, что каждый коммунист должен неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма. И в этой работе по подьму теоретического уровня партии, по вооружению партийных и советских кадров, нашей интеллигенции могучим и необходимым учебным марксизма-ленинизма великую роль играет подлинная энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма — генеральный труд товарища Сталина «Краткий курс истории ВКП(б)».

П. ЮДИН.

Газета «Акахага» попытке покушения на Рицу Ито

ТОКИО, 16 сентября. (ТАСС). Газета «Акахага», касаясь неудавшейся попытки покушения на члена политбюро японской компартии Рицу Ито, пишет, что ответственность за это преступление ложится на кабинет Асиды.

Кабинет Асиды, указывает газета, никогда не предпринимал мер к роспуску «антикоммунистической лиги», которая организовала покушение на генерального секретаря японской компартии Токуда, и сохранила тайно явля открытой милитаристские организации. Действительные корни подобных актов насилия заложены в антикоммунистической идеологии, злобной агитации и маневрах «демократической» и либеральной-демократической партий, правых социалистов и бюрократов. Доказательством этого являются их усилия, направленные на создание так называемой комиссии по расследованию антикоммунистической деятельности.

Покушения на руководителей компартии, пишет в заключение газета, означают злобные акты насилия со стороны реакционных сил, которые в настоящее время открыто берут курс на фашизм.

Рабочее движение в Японии

ТОКИО, 15 сентября. (ТАСС). 11 сентября состоялось заседание Центрального комитета борьбы Всеяпонского союза работников связи, на котором обсуждался вопрос о дальнейшей тактике в связи с угрозой со стороны правительства штаба Макартура Каиса. Совещание решило, что настало время сменить тактику механического ухода с работы на тактику организованного развития борьбы на предприятиях в союзе с дружественными организациями.

Профсоюз направил открытое письмо правительству, в котором он обвиняет правительство в том, что оно уклонилось от ответственности при разрешении вопроса о заработной плате и в уменьшении всех основных прав рабочих. Профсоюз требует немедленной отставки кабинета Асиды.

Штаб Макартура продолжает вмешиваться в работу рабочих. Начальник отдела по вопросам труда штаба Макартура Хеллер на совещании между ним и семью членами центрального комитета профсоюза рабочих электропромышленности «настойчиво рекомендовал» последним согласиться с принудительным арбитражем правительства или по крайней мере передать этот вопрос на рассмотрение арбитража по инициативе профсоюза.

Этому совещанию предшествовало заявление исполнителя комитета профессора о том, что профсоюз использует свое право на забастовку даже в том случае, если правительство произвольно прибегнет к принудительному посредничеству в конфликте профсоюза по вопросу о заработной плате.

Генеральный секретарь кабинета Томачи пригрозил на пресс-конференции, что в случае, если будут продолжаться забастовки в электро- и угольной промышленности, то будет издан закон, «подобный закону об общественной и государственной службе».

Несмотря на попытки подавить движение рабочих за свои права, местные отделения профсоюза рабочих электропромышленности продолжают забастовки в форме временного прекращения подачи электроэнергии. Совет профсоюза района Каито подтвердил свое решение прекратить подачу электроэнергии в районах Каито и Хоккайдо. Прекращение подачи электроэнергии уже производится в Анни, на Хоккайдо и на Киусю.

Финские газеты о покровительстве финским фашистским организациям

ХЕЛЬСИНКИ, 16 сентября. (ТАСС). Столичные газеты продолжают комментировать вопрос о возобновлении деятельности шведских организаций в Финляндии. «Тювакал саномат» по этому поводу пишет:

«В настоящий момент можно сказать, что положение министров внутренних дел и юстиции, да и всего правительства в целом стало непрочным. Это объясняется тем, что упомянутые министры, по всей вероятности с согласия правительства, своим разгласением дела в Лайхва взяли под защиту фашистские организации, их вооруженную деятельность и интриги против мирного договора. Нельзя предложить, чтобы министры и правительство сделали это случайно».

В заключение газета пишет: «Ясно, что положение такого правительства, которое, как видно, даже не пытается заботиться о соблюдении мирного договора, является непрочным. Возможно, что президент республики, который, согласно конституции, определяет отношения Финляндии с иностранными государствами, мог бы помочь в разрешении серьезного положения... Нет необходимости дожидаться заседания сейма, так как выполнение мирного договора не зависит от точки зрения сейма».

«Вапа сапа» заявляет: «После разоблачений, сделанных «Тювакал саномат», вряд ли можно сделать другой вывод, кроме того, что министерство внутренних дел в

проведенном расследовании сознательно скрыло факты и таким образом ввел в заблуждение общественное мнение: здесь речь идет о возобновлении шведской деятельности, хотя это и происходит под ширмой ранее основанных стрелковых обществ. Речь идет о явном нарушении мирного договора».

Газета указывает, что в свете разоблаченных фактов становится ясным, что правительство и его министр внутренних дел не способны следить за соблюдением мирного договора; более того, они и не желают этого. Они, как видно, считают своей задачей защищать нарушителей мирного договора».

«Ню тид» в статье, озаглавленной «Шюкорорцы в Лайхва», пишет: «Уже того, что было сообщено корреспондентом «Тювакал саномат», достаточно, чтобы начать всестороннее тщательное и беспристрастное расследование. Подобные заявления в других частях страны должны также стать объектом внимания. Совершенно ясно, что должно быть произведено полное расследование этих «обществ», так как вопрос касается замаскированной военной деятельности».

Если правительство не может или не хочет пресечь подобную деятельность, значит оно явно пренебрегает своими обязанностями. В чем это может привести, должно быть ясно каждому».

«Вестра Нюланд» о трениях между социал-демократами и аграрным союзом в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 16 сентября. (ТАСС). «Вестра Нюланд» — ежедневная газета шведской народной партии, выходящая в Энгельсе, поместила статью под заголовком «Тучи на правительственном горизонте».

Газета отмечает развивающуюся в настоящее время полемику между социал-демократами и аграриями по вопросу о налогообложении земледельцев, поскольку намеченная правительством налоговая реформа влечет за собой повышение налогов с земледельцев.

Отметив далее, что полемика между социал-демократами и аграриями не ограничивается налоговым вопросом, но ведется также и по поводу привлечения к ответственности «Барьял маз» и четырех других газет, а также в связи с высказываниями бывшего министра Байляйна, заявившего, что Фальерхольм не способен палатить отношения Финляндии с Советским Союзом, газета подчеркивает, что правительство окажется в затруднительном положении в случае, если аграрный союз будет стоять к нему в оппозиции.

Голландские власти в Индонезии запретили деятельность компартии

ГААГА, 16 сентября. (ТАСС). Газеты, ссылаясь на сообщения из Джакарты (Батавия), пишут, что голландские власти объявили вне закона деятельность коммунистической партии на территории Индонезии, захваченной голландскими войсками. Согласно сообщениям, голландцы будут применять суровые меры против всякой деятельности коммунистов.

Газета «Де Вардейд» в связи с этим пишет, что голландские власти в Батавии, в связи с подготовкой к новым военным действиям, начали проводить суровые меры против прогрессивных организаций. Власти рассматривают каждое движение и выступление за независимость Индонезии как преступление.

Газета указывает, что реакция стремится задушить Индонезийскую республику.

Преследование японской компартии

ТОКИО, 16 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Акахага», полиция совершила наезд на помещения комитета японской компартии в районе Омута (Киусю) под пред-

логом поисков рабочих государственных железных дорог, якобы «дезертировавших» с работы.

Выздоровление Пальмиро Тольятти

РИМ, 16 сентября. (ТАСС). Газета «Уни-та» сообщает, что отчим Тольятти на берегу озера Орта (провинция Новара) приближается к кону. Тольятти примет участие в работе пленума ЦК компартии, который состоится в Риме в конце этого месяца.

Политика США в Западной Германии

БРЕНН, 16 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство АПН, стало известно, что в Германии направляется комиссия американских промышленников, созданная по предложению администратора по осуществлению «плана Маршалла» Гоффмана. Она должна изучать переговоры о предоставлении американской военной администрации помощи в «удовлетворительных результатах» в вопросе о демонтаже.

В экономических кругах Франкфурта-на-Майне признают, что американские промышленники настаивают на прекращении демонтажа, исходя из чисто агонистических соображений, и что комиссия в составе пяти промышленников, которая прибывает в Германию, приложит все усилия, чтобы удержать в Западной Германии позиции американского капитала.

Английский журнал «Нью стейтсмен энд пейш», характеризуя изменение в распределении средств по «плану Маршалла», пишет: «Американцы потребовали, чтобы Западной Германии была предоставлена большая часть средств по плану Маршалла. Визит является сейчас колоссальным долларом. Тот факт, что генерал Кейл и Гаррини хотят навязать европейскому Совету экономическое сотрудничество свои требования, ставит под угрозу крупное сооружение западноевропейского союза».

Реакционер Фриденбург исключен из «Культурбунда»

БРЕНН, 16 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета «Берлинер цейтунг», руководство берлинской организации «Культурбунд» приняло решение об исключении заместителя обер-бургомистра Берлина Фриденбурга из «Культурбунда». В решении говорится, что, став во главе политической кампании, целью которой является завершение раскола Германии, Фриденбург действует вопреки принятым «Культурбунда».

Оскорбление посланника Эфиопии в США

НЬЮ-Йорк, 16 сентября. (ТАСС). Как сообщает газета, эфиопскому посланнику в США Иру было нанесено оскорбление. По имеющимся сведениям, американская ассоциация содействия прогрессу науки и техники всем посланцам и миссиям в Вашингтоне приглашения на открытие съезда ассоциации вечером 13 сентября. Съезд открылся в зале, принадлежащем реакционной организации «Дочери американской революции», в котором никогда не позволялось неграм и белым сидеть вместе. Вскоре после прибытия в Сид Иру, заявившего свою ложь, к нему подошел швейцар и сказал, что он должен сидеть вместе с неграми в специально отведенной части зала.

Иру покинул зал, не выразив протеста, но пока не решено, будет ли послан официальным протестом государственному департаменту США. Американская ассоциация содействия прогрессу принесла свои извинения Иру.

Военные действия в Индонезии

ГААГА, 16 сентября. (ТАСС). Газеты помещают сообщение из Джакарты, в котором говорится, что в последние дни возобновились военные действия между голландцами и индонезийцами в районах Восточной Явы, оккупированных голландскими войсками.

Наиболее интенсивные стычки происходят в Пабралиган, Бангил, Клака, Джембер и др.

Международные заметки

«Благочестивая» миссия мистера Даллеса

В Амстердаме на днях закончилась своя работу продолжавшаяся более двух недель ассамблея Всемирного совета церквей. Сам по себе этот факт ничего особенного не представлял, — мало ли происходит всякого рода международных конференций, совещаний и встреч. Однако, по утверждению ее организаторов, церковная ассамблея была призвана «содействовать расединению мрачных туч, нависших над миром». Это заявление вызывает известный интерес в свете той активности, которую проявил при организации ассамблеи миссионер, довольно видные персона, отнюдь не отличающиеся стремлением к миру.

Достаточно сказать, что столпом, поддерживающим нынешнее «вселенское движение» за создание всемирной евангелистической церкви, «объединившей христиан всех рас, наций и вероисповеданий», является фирма Джона Л. Рекфеллера-младшего — одного из воротил Уолл-стрит.

Особенно же удивление у людей, не искушенных в церковных делах, может вызвать причастность к «вселенскому движению» такой колоритной фигуры, как Джон Фостер Даллес. Сей небезызвестный деятель республиканской партии США не просто участвовал в подготовке ассамблеи Всемирного совета церквей, а был одним из инициаторов ее созыва, душой всего предприятия.

Правда, мистер Даллес давно связан с церковными кругами и даже состоит председателем «Комиссии для изучения основ справедливого и прочного мира» при федеральном совете христианских церквей Америки. Он же является фактическим руководителем «Комиссии по международным делам», созданной по его настоянию при Всемирном совете церквей. Но еще более тесными узами мистер Даллес, как известно, связан с крупными международными монополиями и Уолл-стритом.

Говорят, птицу можно узнать по ее перу. Перья Даллеса давно известны, а по ним хорошо известен и он сам. В этом смысле его дипломатическая речь на ассамблее Всемирного совета церквей, направленная против Советского Союза, не внесла ничего нового. Конечно, Даллес не кричал: «Вперед, во восток!» Нег. Палея на себя личину аскетической кротости и смирения, сей посланец воплотившего империализма воволок о святости религии и скорбел о земных прегрешениях. Но вместе с тем его речь была от начала и до конца наполнена ядовитой клеветой на СССР и советский народ.

Поджигатели новой мировой войны стараются изо всех сил. Они не довольствуются митингами, собраниями, страниками рептильной прессы, кинокадрами. Даллес и в это время стремится использовать церковь на службу своей преступной активности. Миллионные народы сумеют разгадать и разоблачить в тех империерных поджигателях войны, которые выступают в лице святых.

С. БЕССУДНОВ.

МАССОВЫЕ АРЕСТЫ В ИНДИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ДЕЛП, 16 сентября. (ТАСС). В соответствии с законом о чрезвычайном военном положении в Индии введены строгий контроль и значительные ограничения опубликования информации в газетах.

Массовые аресты продолжаются. Например, в городе Папуар арестовано 32 человека, в Варие — 7, в Мирадже — 30, в Акаме — 64, в Виллаваде — 35, в Амраоти — 54 человека.

В Совете Безопасности

ПАРИЖ, 16 сентября. (ТАСС). Сегодня в Париже состоялось заседание Совета Безопасности.

Открытая ассамблея, председательствующий Калоган предложил членам Совета одобрить временную повестку дня, включающую вопрос о конфликте между Индией и Хайдарабодом.

Китайский делегат Цзян Тун-фу предложил переоткрыть заседание Совета Безопасности на 20 сентября, мотивируя это тем, что он не имеет инструкций от своего правительства.

Кадоган настаивал на немедленном включении вопроса в повестку дня. Представители США, Аргентины и Франции высказались за принятие повестки дня. Бельгийский делегат предложил отложить заседание на один день.

Представитель СССР Я. А. Малик указал, что прежде чем ставить вопрос на обсуждение Совета Безопасности, было бы желательно получить более полную информацию о существе конфликта между Хайдарабодом и Индией. Он заявил председателствующему Калогану несколько вопросов, в частности о том, как статус Хайдарабода определен в декларации от 15 августа 1947 г. о независимости Индии, какие права и обязанности имеют Индия и Хайдарабод по заключенному между ними договору, какие взаимоотношения существуют между Хайдарабодом и Великобританией и, в частности, имеются ли административные британские советники при администрации Хайдарабода.

Калоган заявил, что 15 августа 1947 г. окончился английский суверенитет над Индией, Пакистаном и Хайдарабодом и что между Индией и Хайдарабодом было заключено соглашение на 12 месяцев, предусматривающее «статус кво». Кадоган также заявил, что при хайдарабодской администрации не имеется британских советников.

В Совете Безопасности

Французский представитель Пароди в своем втором выступлении указал, что он затрудняется определить, компетентен ли Совет Безопасности рассматривать этот вопрос. Он высказался за включение вопроса в повестку дня при условии, что каждый из представителей сохранит за собой право высказаться в дальнейшем — после изучения документов. — компетентен или нет Совет Безопасности рассматривать этот вопрос.

Делегат Китая вторично настаивал на перенесении заседания Совета Безопасности на 20 сентября, не приступая к обсуждению повестки дня. Это предложение было отклонено.

Представитель Бельгии сдал свое предложение об отсрочке заседания на один день. Аргентинский делегат настаивал на немедленном обсуждении вопроса. После этого на голосование было поставлено предложение о принятии временной повестки дня, включившей вопрос о конфликте между Индией и Хайдарабодом. Всеми голосами при трех воздержавшихся (СССР, Украина и Китай) повестка дня была принята к обсуждению.

После выступления представителя Хайдарабода, обвинявшего Индию в агрессивных действиях и призывавшего Совет Безопасности «принять меры к немедленному прекращению индийской агрессии против Хайдарабода», выступил представитель Индии, который оспаривал само право Хайдарабода обращаться к Совету Безопасности, так как он не считает Хайдарабод независимым государством, а считает его лишь составной частью Индии, на которой обоснована «протекторская армия».

После этого по просьбе делегата Индии заседание Совета Безопасности было перенесено на 20 сентября.

Председательствующий Калоган не настаивал на продолжении заседания.

Американские газеты об экономическом положении США

НЬЮ-ЙОРК, 16 сентября. (ТАСС). Сообщения американских газет и журналов, посвященные финансовым вопросам, указывают на первоочередность вылезших из деловых кругов, проявляемую в последнее время в связи с экономическим положением США. Внешне в Соединенных Штатах все еще наблюдается значительная экономическая активность, но она поддерживается искусственно-широкой программой вооружения, расходами на «план Маршалла» и политике правительства, поощряющего высокие цены. Многие признают, что положение не является здоровым и таит в себе признаки экономического кризиса.

Финансовый обозреватель газеты «Нью-Йорк геральд трибун» Райнер, касаясь экономических перспектив, пишет, что «во многих кругах наблюдается значительное беспокойство и неуверенность». В числе тех, кто обеспокоен нынешним положением, выделяется и экономист компании «Дженерал моторс» Такер, который заявил, что его «с каждым днем все больше тревожат создающиеся условия».

Сентябрьский номер бюллетеня, издаваемого «Нешьюн сити банк», также выражает опасения. Бюллетень признал, что «стоимость жизни обременительна, народ жаждет облегчения... Представители деловых кругов обеспокоены бумом и опасаются, что чем дальше он будет продолжаться, тем сильнее будет реакция».

Газета «Джорнал оф коммерс» пишет, что многие экономисты крупных банковских и торговых компаний считают, что бум близится к концу. Во многих статьях, опубликованных в деловых и экономических журналах, указывается на следующие слабые стороны нынешнего положения: во-первых, нынешний уровень производства, занятости рабочей силы и цен повыше-

н, во-вторых, высокие цены на предметы первой необходимости, сдвигающие жизненный уровень, ведут к сужению внутреннего рынка; в-третьих, внешний рынок все сокращается, несмотря на «план Маршалла»; в-четвертых, наблюдается тенденция к сокращению расходов на приобретение нового промышленного оборудования; и-пятых, в некоторых отраслях промышленности уже заметны признаки «перепроизводства» и началось сокращение производства.

По заключенным данным министерства труда, стоимость жизни в июле была на 9,7 процента выше, чем в июле прошлого года, на 30,3 процента выше, чем в июле 1946 года, когда был отменен контроль над ценами, и на 76,2 проц. выше августа 1939 года.

Цены на продукты питания повсеместно особенно резко в июле различные цены на продукты питания были на 12,3 процента выше цен, существовавших в июле 1947 года, и превышали на 48,9 процента цены в июле 1946 года и на 131,9 процента — цены в августе 1939 года. В июле цены на мясо, рыбу в пятну были на 95,4 процента выше, чем в июле 1946 года.

Высокие цены, по имеющимся предположениям, в текущем году принесут корпорациям после уплаты налогов прибыль в сумме 20 миллиардов долларов, в т. е. рекордно высокую сумму, которая в четыре раза выше суммы прибыли, полученных в довоенном 1939 году. Однако все же корпорации процветают в равной степени.

Журнал «Юнайтед Стейтс Ньюс энд Уорлд рипорт» сообщает, что по данным федеральной торговой комиссии и других органов, происходит все большая концентрация прибылей в руках крупнейших корпораций.

Именно поэтому немецкие кооператоры в советской зоне оккупации не могут не осудить раскольническую политику Гамбургского общества оптовых закупок и выражают протест Исполкому МКА, призывая это общество и члены Международного кооперативного альянса.

До прихода фашизма к власти кооперативное движение в Германии было единым. К объединению на демократических основах стремятся немецкие кооператоры и сейчас. В марте 1947 года в Гамбурге состоялся съезд немецких кооператоров, обратившихся с просьбой к военным оккупационным властям Германии о разрешении образования Центрального союза немецких кооперативных обществ, с тем, чтобы вернуть немецкой потребительской кооперации право на объединение, отнятое у нее фашистским режимом.

Оккупационные военные власти по-прежнему относятся к объединению кооперативного движения в Германии на демократических началах.

Провал антисоветской «утки» в Вашингтоне

НЬЮ-Йорк, 16 сентября. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс распространило предельно в Вашингтоне сообщение, основанное на информации, полученной в кругах государственного департамента. В этом сообщении говорится, что морская комиссия якобы информировала государственный департамент о том, что американский торговый пароход «Мозес Браун», аффилированный с компанией «Шенара стимшип», будто бы был обстрелян 13 сентября у берегов Сибири. Позднее агентство Юнайтед Пресс в сообщении, полученном из Сан-Франциско, заявило, что представитель компании «Шенара стимшип» Иннинг высказался в пользу того, что компания получила обычное сообщение о местонахождении парохода, в котором упоминалось, что пароход был неожиданно освещен какой-то вспышкой. Иннинг высказал предположение, что эта вспышка была прожектором, вероятно, военным кораблем или самолетом, находившимся в указанном районе, являясь для того, чтобы опознать пароход. Когда он был опознан, ему разрешено беспрепятственно следовать своим путем».

После разоблачения этой антисоветской «утки» агентство Ассошиэйтед Пресс распространило свое сообщение, в котором высказывает предположение, что государственный департамент «неправильно полагал сообщение морской комиссии».

В то же время корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает из Токио, что, по словам американского агента по судостроению, пароход, который якобы был обстрелян у берегов Сибири, в действительности захвачен русскими и все углек Сахалина в Северную Корею.

Этот случай очень ярко показывает господствующую в Вашингтоне атмосферу и склонность органов американской печати к разного рода провокационным сообщениям.

Агентство Телепресс о причинах вторжения индийских войск в Хайдарабод

ПРАГА, 16 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Телепресс передает из Бомбея, что 80 процентов населения княжества Хайдарабод составляют индуи, и поэтому они смотрят позитивно на присоединение к Индийскому Союзу. Однако во главе княжества стоит десятилетний, слабо образованный мусульманин, который отказывается присоединиться к Индийскому Союзу, когда Индия в 1947 году была разделена на два британских доминиона — Индию и Пакистан. Государственный строй Хайдарабода основывается на феодальных принципах. Назем выказывает дань по подвластным ему племен и вводит свои собственные налоги для пополнения своей казны. Его неустойчивый режим поддерживается вооруженными силами, в частности, мусульманскими террористическими бандами разакаров, которых он использует для угнетения населения инду-

ских деревень. Широко народное движение потрясает диктатуру шаха до самого ее основания, и во многих частях княжества его власть уже больше не признается. В провинции Телегра, например, территория которой почти равна территории Дели, крестьяне организовали восстание и поделили между собой землю феодалов.

Основная причина вторжения индийских войск в Хайдарабод, указывает агентство, заключается в том, что крупные индийские промышленники и буржуазия, входящие в состав руководящей партии индийского доминиона — Индийский национальный конгресс, — считают князя неспособным подавить народное восстание. Если индийским войскам удастся захватить все княжество, можно ожидать, что они попытаются организовать кровавую расправу над народным демократическим движением.

Забастовочное движение во Франции

ПАРИЖ, 16 сентября. (ТАСС). По всей Франции расширяется движение протеста трудящихся против правительственной политики нового повышения цен и увеличения налогового бремени. Правительство Кая не только повысило цены на хлеб, оно намерено в ближайшие дни повысить цены на многие другие товары и продукты, а также транспортные тарифы.

От одного лишь повышения цен на предметы первой необходимости правительство намеревается собрать до конца года 30 миллиардов франков: от увеличения налогового бремени — 50 миллиардов франков. На состоявшейся вчера вечером пресс-конференции глава правительства Анри Кай заявил, что «вопрос о заработной плате не будет рассматриваться правительством до тех пор, пока не будет достигнуто оздоровление финансового положения».

«Все партия, за исключением коммунистической», — сказал он, — одобряет мою политику».

В знак протеста против нового роста цен, усиления налогового бремени и отказа правительства рассмотреть вопрос о заработной плате трудящиеся Франции повсеместно переходят к действиям. На заводах Рено созданы забастовочные комитеты. Трудящиеся без различия профсоюзной и партийной принадлежности и религиозных убеждений решили вступить в борьбу за свои требования.

Прибытие в Стамбул американских военных деятелей

АНКАРА, 16 сентября. (ТАСС). Газета «Джумхуретт» сообщает о прибытии в Стамбул американского генерала Хога и ад-

мирала Сетта. Они примут участие в предстоящем совещании американской военной миссии, которая прибывает в Стамбул 17 сентября.

Сегодня на несколько часов прекращают работу металлурги Парижского района. В знак протеста против увеличения рабочих и предпринятой Снекма (государственные заводы по производству авиационных моторов) временно прекратил работу персонал этих предприятий. На многих предприятиях трудящиеся, протестуя против вчерашней провокации полиции, направили на мирную демонстрацию рабочих заводов Снекма, на несколько часов прекратив работу в знак солидарности с рабочими Снекма. Уже вторую неделю бастуют металлурги заводов Пежо. Вчера прекратил работу 4.000 рабочих в службах парижских аэропортов Орли и Буази, в результате чего возмущенное сообщением в Париже полностью прекратилось. Забастовка также парализовала авиационного общества «Эр Франс» и т. д.

В течение вчерашнего дня как в Париже, так и во многих городах Франции произошли многочисленные митинги и демонстрации протеста против нового повышения цен, за пересмотр заработной платы, за удовлетворение основных требований трудящихся. Так, в демонстрации, имевшей место в Лане, приняли участие 50 тысяч человек. Демонстрации протеста проходили в марше своих требований. В Турбе (Верхние Пиренеи) в демонстрации приняли участие 15 тысяч трудящихся различных заводов.

Сегодня на несколько часов прекращают работу металлурги Парижского района. В знак протеста против увеличения рабочих и предпринятой Снекма (государственные заводы по производству авиационных моторов) временно прекратил работу персонал этих предприятий. На многих предприятиях трудящиеся, протестуя против вчерашней провокации полиции, направили на мирную демонстрацию рабочих заводов Снекма, на несколько часов прекратив работу в знак солидарности с рабочими Снекма. Уже вторую неделю бастуют металлурги заводов Пежо. Вчера прекратил работу 4.000 рабочих в службах парижских аэропортов Орли и Буази, в результате чего возмущенное сообщением в Париже полностью прекратилось. Забастовка также парализовала авиационного общества «Эр Франс» и т. д.

В течение вчерашнего дня как в Париже, так и во многих городах Франции произошли многочисленные митинги и демонстрации протеста против нового повышения цен, за пересмотр заработной платы, за удовлетворение основных требований трудящихся. Так, в демонстрации, имевшей место в Лане, приняли участие 50 тысяч человек. Демонстрации протеста проходили в марше своих требований. В Турбе (Верхние Пиренеи) в демонстрации приняли участие 15 тысяч трудящихся различных заводов.

Сегодня на несколько часов прекращают работу металлурги Парижского района. В знак протеста против увеличения рабочих и предпринятой Снекма (государственные заводы по производству авиационных моторов) временно прекратил работу персонал этих предприятий. На многих предприятиях трудящиеся, протестуя против вчерашней провокации полиции, направили на мирную демонстрацию рабочих заводов Снекма, на несколько часов прекратив работу в знак солидарности с рабочими Снекма. Уже вторую неделю бастуют металлурги заводов Пежо. Вчера прекратил работу 4.000 рабочих в службах парижских аэропортов Орли и Буази, в результате чего возмущенное сообщением в Париже полностью прекратилось. Забастовка также парализовала авиационного общества «Эр Франс» и т. д.

СПОРТ

НОВЫЕ РЕКОРДЫ СОВЕТСКИХ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

В Харькове состоялась соревнования с участием сильнейших легкоатлетов страны. Установлено пять новых всеюзовых рекордов. Александр Пугачевский («Динамо») установил два рекорда: 800 метров он пробежал за 1 мин. 51,5 сек. и 1.000 метров — за 2 мин. 24,6 сек. Метатель А. Бакин (Вооруженные Силы) добился отличного результата. Он бросил молот на 56 метров 03 сантиметра. Это также является новым рекордом СССР.

Сборная мужская команда СССР установила новое всеюзовое достижение в беге 4 по 200 метров — 1 мин. 29 сек. Состав команды: Г. Палея (Таллин), Л. Савадзе (Тбилиси), Н. Каракулов и П. Головкин (оба Москва).

В астафетном беге 4 по 800 метров также установлено новый рекорд страны. Сборная команда, в состав которой входил А. Пугачевский, П. Девин (оба Москва), Э. Витусево (Таллин), М. Сидоренко (Минск), пробежала астафету за 7 мин. 41 сек.

ТУРНИР ШАХМАТНЫХ КОМАНД

ЛЕНИНГРАД, 16. (Июль. «Правда»). Сегодня состоялась встреча команд Москвы и Ленинграда. На всех досках развернулась упорная борьба. К первому началу осталось лишь одна партия. Гроссмейстер Рагозин выиграл у ленинградского мастера Толуша. Оставшиеся 9 партий отложены.

Снова успеха добилась команда Украины. Матч с командой Грузии украинские шахматисты выиграли со счетом 5½:2½ при двух отложенных партиях.

Сборная команда РСФСР с большим преимуществом выиграла матч у шахматистов Удмуртстана. Счет в этом матче 5½:1½ в пользу команды РСФСР. Три партии отложены.

Завтра состоится конгресс 30 оконченных партий из первых четырех туров.

«КУБОК СССР» ПО ФУТБОЛУ

Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта утвердил календарь розыгрыша «Кубка СССР» по футболу. В играх примут участие двадцать команд. Среди них — 14 команд мастеров, которые закончат сейчас розыгрыш первенства страны, и 6 команд-любителей в зонах: «Металлург» (Москва), «Дзержинец» (Челябинск), «Динамо» (Ереван), «Локомотив» (Харьков), «Динамо» (Казань) и Дом офицера (Ташкент).

Все матчи будут проходить в Москве на стадионе «Динамо». Розыгрыш «Кубка СССР» начнется 25 сентября. Финальная игра — 17 октября.

Жребий свел в первых матчах «Динамо» (Москва) с Домом офицера (Ташкент), ЦСКА — с «Динамо» (Минск), «Спартак» — с «Дзержинцем» (Челябинск), «Динамо» (Тбилиси) — с московским «Локомотивом», «Торпедо» (Москва) — с «Торпедо» (Сталиград) и т. д.

Вчера на московском стадионе «Стадион» состоялась матч между столичной и кубышевской командами общества «Крылья Советов». Игра закончилась с результатом 1:1.

«Бесприданница» в филиале Малого театра

Филиал Малого театра показал свою первую в этом сезоне постановку — драму А. Н. Островского «Бесприданница». Спектакль поставлен К. Зубовым, режиссеры — Л. Прокофьевский и В. Никольский, художник В. Коллинский.

В главных ролях выступили: С. Фадеева (Харита Огулалова), К. Рокс (Ларса), В. Рыжова (тетка Барановская), В. Владиславский (Кушур), Н. Рыжов (Вожоватов), П. Афанасьев (Караимов), В. Телегин (Паратов), Н. Светловидов (Робинзон).

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Программа передач Центрального радиовещания на 17 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1961; 1741; 429,8; 25,6; 25,3 метра) — 12.15 — Вещание Студенческого «Великий русский ученый К. А. Тимирязев», 19.15 — Обзор зарубежной печати и радио, 19.35 — Музыкально-образовательная передача. Опера Римского-Корсакова «Садко», 20.35 — Вещание профессора М. Волгина «Краткий курс истории ВКП(б) — выходящее произведение творческого марксизма-ленинизма», 20.55 — Концерт Классического и МХАТ СССР им. Горького — праздник советской культуры, 23.00 — Концерт для Польши, 00.05 — Атриум 13.00.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315,4; 30,61; 25,1 метра) — 20.00 — Передача «У лианозавских виноградостроителей» и концерт по плану: 21.00 — Т. Сергеев «Через Большой Хинган», 21.30 — Колхозные песни, 22.15 — Мюзик-комическая опера «Кэти и Котэ», 23.35 — Концерт мастеров искусств, 00.05 — Шахматный выпуск «Последние новости», 01.10 — Стихи из оперетты.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 360,6; 31,4 метра) — 19.00 — Музыкально-литературный концерт. Из жизни Балканцев, 20.00 — Концерт для скрипки и оркестром, 21.00 — Сценки из оперы Великий «Пуританец», 21.45 — Концерт В. Давыдовой.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

ГОС. БОЛЬШОЙ Т-Р — Иван Сусланин. Печ. в 8 ч. веч.
ФИЛИАЛ БОЛЬШОГО Т-РА — Риголетто, Печ. в 8 ч. веч.
МХАТ СССР им. ГОРЬКОГО — Воскресение, Печ. в 8 ч. веч.
ФИЛИАЛ МХАТ — Школа злодеяния.
ГОС. МАЛЫЙ Т-Р — Волки и овцы.
ФИЛИАЛ МАЛОГО Т-РА — Русский вопрос, ЦЕНТР. Т-Р КРАСНОЙ АРМИИ — Дождное место.
МОСК. Т-Р им. ЕРМОЛОВА — Невольники, ГОС. ЕВРЕЙСКИЙ ТЕАТР им. С. М. МИХОЛСКИ — Капризная невеста. (3-й спектакль) — Вечер.
Т-Р им. СТАНИСЛАВСКОГО и НЕМИРОВИЧА-ДАНЧЕНКО — в саду «Эрмитаж» — Цыганский барон.
МОСКОВСКИЙ ОРЛЕНА ЛЕНИНА ЦИРК — премьеры — ВПЕРВЫЕ в МОСКВЕ. Инициальное представление в 3-х акт. Печ. в 8 ч. веч. Выходящее представление.
МОСК. ТЕАТР — драмы и комедии — Судья. В помощь т-ра Судья — За Атлантидой.
МОСК. Т-Р ДРАМЫ (ул. Герцена) — Собака на сене.
ГОС. ДРАМ. Т-Р им. СТАНИСЛАВСКОГО — в помощь т-ра Вахтангов — День чудесных обманов (Дуэнья).
МОСК. Т-Р им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — завтра — открытие зинного сезона. Спект. — в провинции. Печ. в 8 ч. веч. Буд. продолжается.

Кооперация в Германии и Международный кооперативный альянс

До установления фашистской диктатуры в Германии имелось более 50 тысяч кооперативов. Розничный торговый оборот немецкой потребительской кооперации до прихода Гитлера к власти составлял почти 1 миллиард марок. Центральный германский союз насчитывал 4 миллиона членов и имел в своем распоряжении около 12.000 торговых предприятий.

С приходом Гитлера к власти потребительская кооперация была подчинена фашистскому режиму.

После разгрома гитлеровцев во второй мировой войне кооперация в Германии, как это было установлено во время поездки делегации Международного кооперативного альянса (МКА) в Германию в начале 1947 года, постепенно начала возрождаться, но не во всех зонах оккупации. В американской и французской зонах оккупации Германия кооперация не восстановлена.

В английской зоне оккупации кооперация восстанавливается очень слабо. Английские военные власти расширяют с 15 марта 1946 года разрешили образование кооперативных обществ в своей зоне. Однако кооперативам не вернули собственности, отнятой у них фашистскими властями. Поэтому даже там, где потребительские общества восстановлены, они весьма слабы, лишены материальной базы для своего развития.

Восстановление потребительских обществ ходятывались перер британской военной администрации в Германии о разрешении создать союзы потребительских обществ, но английские военные власти отказывали им в этом.

В английской зоне оккупации до сих пор действует установленное фашистским законодательством налоговое обложение, направленное против кооператоров и кооперации. Английские военные власти мешают немецким кооператорам открывать новые магазины.

До сих пор еще у руководства некоторых кооперативных организаций в английской зоне находится фашисты. Так, в Ганно-

вер в момент освобождения комиссией МКА кооперации в Германии кооперативный руководителем Шедер — один из видных гитлеровцев. Немало реакционных элементов находится и в Гамбургском обществе оптовых закупок, которое играло пролетарскую роль при фашистском режиме. Во главе его тогда стояли Грель и Шаесер, которые вели борьбу с кооперативным движением в Германии и содействовали Гитлеру в осуществлении его захватнических планов.

И сейчас Гамбургское общество оптовых закупок при поддержке английских военных властей и при фактическом содействии Международного кооперативного альянса проводит раскольническую политику в кооперативном движении Германии, незаконно присваивая себе функции Центрального германского союза потребительских обществ.

В советской зоне оккупации Германия кооперация быстро восстанавливается и развивается на демократической основе. Еще 18 декабря 1945 года главномучаствующий Советской военной администрации приказ «О восстановлении потребительской кооперации в советской зоне оккупации в Германии».

В соответствии с этим приказом восстановленным организациям потребительской кооперации передано безвозмездно движимое и недвижимое имущество хозяйственных предприятий так называемого «трудового фронта», а также имущество германской потребительской кооперации, сохранившееся в местном коммунальном хозяйстве. Большое значение для развития кооперации имела также конфискация предприятий, принадлежавших гитлеровцам и военным преступникам. Часть этих предприятий была передана потребительской кооперации.

Отменено фашистское налоговое законодательство, распушены прежние органы управления кооперативов, проведена переорганизация членов кооперации, утвержде-

н типовой устав потребительской кооперации, на основе которого проведены выборы новых органов управления. В руководящие органы кооперации избраны кооператоры-демократы, активные антифашисты, среди которых имеется немало женщин. Этот приказ способствует не только восстановлению потребительской кооперации, но и организации новых кооперативных обществ на демократических началах.

На 1 декабря 1946 года в советской зоне оккупации Германии было 236 кооперативов, объединяющих 1.257,5 тыс. членов-нальщиков. В начале 1947 г. потребительская кооперация в советской зоне имела 5.699 магазинов и распределителей. Увеличилась розничная и оптовый оборот потребкооперации в советской зоне оккупации.

Параллельно с развитием торговли потребительская кооперация в советской зоне широко развивается и свою производственную деятельность. Она имеет более 300 фабрик, в том числе хлебозаводы, макаронные, консервные, мыловаренные, спичечные и другие предприятия.

Потребительские общества и союзы советской зоны проводят большую просветительную работу среди своих членов и по подготовке кооперативных работников.

Так, например, кооперативные работники в созданных в Лейпциге школах и на курсах изучают историю рабочего движения, политическую экономию, экономическую географию, историю кооперативного движения, организацию и технику работы потребительских обществ.

Успешное развитие потребительской кооперации в советской зоне оккупации является одним из неоспоримых доказательств того, что в ней созданы широкие возможности для развития демократических сил. Кооперативное движение является важной частью общего прогрессивного, демократического движения в советской зоне оккупации Германии.